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Άµεση η ανάγκη σύστασης συµβουλευτικού φορέα για τον 
καθορισµό στρατηγικής στη διαχείριση των αποθεµάτων 

υδρογονανθράκων  

Στη δύσκολες εποχές της παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης, οι έρευνες για 
ανεύρεση υδρογονανθράκων στην αποκλειστική οικονοµική ζώνη (ΑΟΖ) 
της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας αποτελούν πηγή αισιοδοξίας για τους 
συµπατριώτες µας. ∆υστυχώς όµως η αισιοδοξία αυτή περιορίζεται από 
επιφυλάξεις για τις µέχρι τώρα αδιαφανείς διαδικασίες χειρισµού του 
θέµατος  που ακολουθήθηκαν. 

Η ορθή αξιοποίηση των εσόδων από την ανεύρεση φυσικού αερίου 
αποτελεί µια από τις µεγαλύτερες προκλήσεις στην ιστορία της Κυπριακής 
∆ηµοκρατίας. Πρόκειται για ένα θέµα ύψιστης σηµασίας µε τεράστιες 
οικονοµικές, τεχνικές και γεωπολιτικές παραµέτρους. Ένα θέµα πολυσχιδές 
που απαιτεί εξειδικευµένη εµπειρογνωµοσύνη σε πολλά και πολύ 
διαφορετικά µεταξύ τους επιστηµονικά πεδία.  

Με αφορµή σχετικά δηµοσιεύµατα, το Τεχνικό Επιµελητήριο εκφράζει την 
ευαρέσκεια του για την πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε 
δηµιουργία συµβουλευτικού φορέα για το συγκεκριµένο θέµα. Θεωρείται 
δεδοµένο ότι το σώµα αυτό θα απαρτίζεται από ακαδηµαϊκούς εγνωσµένης 
αξίας και άλλους εµπειρογνώµονες που θα κληθούν να απαντήσουν σε 
σειρά τεχνοοικονοµικών ερωτηµάτων καίριας σηµασίας.  

Το Επιµελητήριο υπογραµµίζει ότι ο φορέας που θα δηµιουργηθεί θα πρέπει 
να είναι ανεξάρτητος από την εκάστοτε εκτελεστική εξουσία, στα πρότυπα 
αντίστοιχων φορέων άλλων αναπτυγµένων χωρών, µε ξεκάθαρους όρους 
εντολής. Το σώµα αυτό θα πρέπει να έχει ουσιαστικό ρόλο και λόγο στη 
µελέτη, τεκµηρίωση αλλά και στην κατάστρωση πολιτικής για την καλύτερη 
δυνατή διαχείριση του θέµατος  

Η σωστή διαχείριση του κεφαλαίου «Φυσικό Αέριο», παρά τις 
αδιαµφισβήτητα σηµαντικές  πολιτικές του διαστάσεις, παραµένει κατ’ 
ουσία τεχνικό θέµα. Ως τέτοιο θα χρειαστεί, σε διάφορες φάσεις του έργου 
εµπειρογνωµοσύνη και εξειδικευµένες τεχνικές γνώσεις που το Τεχνικό 
Επιµελητήριο µπορεί να διαθέσει.  Μαζί µε αυτά η εµπλοκή του 
Επιµελητηρίου διασφαλίζει και την τόσο αναγκαία διαφάνεια, την 
επιστηµονική και τεχνική τεκµηρίωση καθώς και τη κατάλληλη ενηµέρωση 
της κοινής γνώµης. 

Για την καλύτερη δυνατή επίτευξη των στόχων αυτών το Επιµελητήριο 
θέτει εαυτόν στη διάθεση της Πολιτείας και δηλώνει έτοιµο να 
εκπροσωπηθεί στο φορέα που θα δηµιουργηθεί. 
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